

EL DIARIO DE AVILA



AÑO SANTO TERESIANO

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

Año LXVI. Número 20.274.

Depósito Legal AV-5-1959

Precio, 1,50 pesetas.

Martes, 5 de Febrero de 1963

DOCUMENTO EPISCOPAL

Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas

Vivamente deseamos que,—este año sobre todo—, se conmemore con señalado entusiasmo



El Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis publica el siguiente Documento Episcopal.

Por disposición de nuestros reverendísimos Metropolitanos, el segundo domingo de febrero (que este año es el 10), se celebrará en toda España el Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas.

Vivamente deseamos que—este año sobre todo—, se conmemore con señalado entusiasmo.

La razón es obvia. Se trata de demostrar nuestra fidelidad y amor a la Iglesia y al Papa.—Con fecha 17 de noviembre nuestro santísimo Padre Juan XXIII, nos ha dirigido a los Obispos españoles una Carta encareciéndonos que hagamos una llamada excepcional a nuestro Clero para que vaya sin tardanza en ayuda de nuestros hermanos los sacerdotes y fieles de Iberoamérica.

En síntesis, esa Carta dice lo siguiente: 1) Consuelo del Papa por la ayuda fraterna del Clero español a América, por el laudable desprendimiento de varios Prelados cediendo «prestigiosos elementos» a otros Ordinarios de Iberoamérica; por el edificante ejemplo y actividad incansable de la Ocsa... b) Todo esto, con ser tan eficaz, no remedia en parte la apremiante situación de aquellos pueblos... Con nuevo clamor acude aquel Episcopado al Papa pidiendo remedio... c) Enorme desproporción entre la mies y los obreros... (Sacramentos que no pueden administrarse..., sacerdotes en soledad..., Seminarios que—por falta de maestros—no rinden... d) Hagan, pues, los Prelados españoles un llamamiento excepcional al Clero para que éste «nonieve sus esfuerzos en ayuda de aquellos hermanos... Será este el más grato recuerdo del Concilio y como las «primicias» de él... e) Este sacrificio,—personal del sacerdote que deja su Patria, y de los fieles privados de aquella cotidiana asistencia—, será abundantemente recompensado por Dios. Ejemplo en este «espléndido plantel vocacional» de España, después del sacrificio (martirial) de tantos Obispos y Sacerdotes... f) Como «aliento en la favorable consideración» de este ruego del Papa, su oración y la Bendición Apostólica.

En repetidas ocasiones los RR. Pont. Pío XII y Juan XXIII nos habían exhortado a los Obispos españoles—en términos verdaderamen-

te patéticos—a que enviáramos sacerdotes a Iberoamérica.

Esta vez Su Santidad el Papa se dirige a nosotros con inusitada solemnidad y apremio. Nada menos que Monseñor Samoré, Arzobispo Secretario de Asuntos extraordinarios de la Secretaría de Estado de Su Santidad, nos visitó en Roma a los Obispos españoles previamente reunidos para leer y componer la Carta de Su Santidad.

Doy por supuesto que todos, más o menos, conocéis y recordáis la naturaleza y gravedad del

Prblama religioso de Iberoamérica, es decir, la tristísima situación de la Iglesia en aquel Continente. Más de una vez os lo hemos insinuado: se trata de la tercera parte de los católicos del mundo con sus 180 millones de almas que, por falta de sacerdotes, están en peligro de perderse. Se necesitarían en América otros 130.000 sacerdotes... En cambio actúan allá terriblemente contra nuestra Religión,—minando sus estructuras fundamentales—, el comu-

(Pasa a la página 8.ª)

Conferencia de don José Antonio Vaca de Osma en el Ateneo de Madrid

Dentro del ciclo «España hacia el futuro» disertó sobre el tema: «Hacia la generación de 1978»

Relevantes personalidades nacionales, autoridades y jerarquías de Avila y numerosos abulenses estuvieron presentes en el acto

Más de cuatrocientas personas llenaban ayer tarde el salón de actos y dependencias anejas del Ateneo de Madrid, donde el Excmo. Sr. Don José Antonio Vaca de Osma y Esteban de la Reguera, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Avila, consejero de embajada, académico correspondiente de las RR. AA. de la Historia y de la de Jurisprudencia y Legislación, miembro del Instituto de Estudios Políticos e ilustre investigador, pronunció una importante conferencia dentro del ciclo «España hacia el futuro» sobre el tema «Hacia la generación de 1978».

En el Ateneo madrileño se dieron cita para este interesante acto cultural personalidades de la política, la cátedra y la investigación, hallándose entre el selecto auditorio el Director General de Información, don Carlos Robles Piquer; Alcalde de Madrid, Conde de Mayalde; Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia; Teniente general García Valiño; Don Raimundo

Fernández Cuesta; Don José Antonio Elola Olaso; Don Fernando Martín Sánchez-Juliá; Don Emilio Romero, director de «Pueblo»; Don Jesús Suevos; Don Juan Antonio Zunzunegui; don Luis López Anglada, y otros muchos.

De Avila acudió una numerosa representación, presidida por las autoridades y jerarquías provinciales.

DISERTACION DEL SEÑOR VACA DE OSMA

«La cuestión fundamental de nuestro tiempo podemos resumirla así: la generación de 1936 ante la juventud de 1963 y la juventud de 1963 ante el futuro de España.»

Todos los que vivimos en una etapa que es como un puente entre ambas generaciones, al poder mirar hacia atrás y hacia adelante, tenemos la responsabilidad y la obligación de implicar en esta empresa común a todos los españoles. Es preciso prescindir de posiciones previas basadas en simpatías o antipatías. Sólo con una autenticidad, claridad y sin prejuicios se puede llegar a la juventud que es hoy nuestro objetivo.

El orador lamenta que existan actualmente varios círculos doctrinales y revistas que pueden falsear el espíritu no ya de unificación oficial, sino de auténtica unidad que había en la Cruzada, al actuar con carácter de grupo llenos de prejuicios partidistas.

Para dar una idea de la unidad del Movimiento Nacional cita a la Hermandad Nacional de Alféreces Provisionales, en la que desaparece toda diferencia y se marca un sentido de continuidad y de auténtica reconciliación nacional.

En 1963, cuando se han incorporado ya plenamente a la vida española hombres nacidos incluso después de la victoria de 1939, en un mundo en plena confusión y lleno de peligros y en una crisis nacional de desarrollo, se plantean varios problemas importantísimos, ante los que no cabe la inhibición.

Un problema francamente grave: el agrario en general, en el que dice que con la mayor decisión técnica y social es preciso marchar con ritmo más acelerado, con mayor eficacia y atendiendo a todas las regiones españolas.

(Pasa a la página 4.ª)

El nuevo Estatuto de Prensa, muy adelantado

El ministro de Información y Turismo en Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—El ministro de Información y Turismo, Sr. Fraga Iribarne y el director general de Empresas y Actividades Turísticas, señor Herrera, regresaron a primera hora de la noche de su viaje a las islas Ibiza y Menorca a donde habían marchado en avión especial a primera hora de la mañana, acompañados por el gobernador civil Sr. Alvarez Buylla, el general jefe de la región aérea, Sr. Vives, el delegado provincial de Información y Turismo Sr. Soriano y otras jerarquías.

Desde el aeropuerto el ministro se dirigió a visitar las Redacciones de los periódicos «Diario de Mallorca» y «Balears» y los locales de la emisora decana balear «Radio Mallorca». Fue recibido por todo el personal de dichas empresas con sus respectivos directores al frente. Durante un buen rato, el señor Fraga departió cordialmente con todos, interesándose por sus actividades y por sus problemas.

En «Radio Mallorca» habló por los micrófonos de la emisora, pronunciando, entre otras, las siguientes palabras:

«Pienso en el esfuerzo permanente que todos estos años han representado y que nos permite llegar en estos momentos al gran desarrollo que tienen hoy en España los medios audiovisuales de comunicación en masa. Yo ya he anunciado que después del esfuerzo que estamos haciendo en la Prensa y que espero que pronto va a culminar en el nuevo Estatuto de Prensa, ya muy

adelantado, estudiado en estos momentos por el Consejo Nacional de Prensa y después de la Ley de Zonas turísticas, espero—repito—poder abordar en el año 63 el gran problema o los grandes problemas de la Radio en España. Muy avanzados ya la programación de nuevas obras que van a hacer de alguna de nuestras emisoras estatales una de las más potentes de Europa, espero poder afrontar con un criterio realista el problema general de la radiodifusión en España, hoy muy necesitado en el aspecto técnico y jurídico de nueva revolución. Cuento para ello con la colaboración, estoy seguro de ello, de todos ustedes y desde este momento están invitados a hacer cuantas sugerencias crean y quizá podamos decir que este año de 1963 sea en su último trimestre el año de la Radio, dentro del programa del Ministerio de Información, cosa que me es muy grato anunciar, quizá con más precisión que lo he hecho hasta ahora desde esta emisora de Radio Mallorca».—Logos.

El general Ailleret visitó esta mañana a los ministros de Marina y Aire

Llega a Londres una misión de la Marina Española que visitará las instalaciones defensivas británicas. Se dice en la O. N. J. que es posible que Kennedy haga escala en Madrid con motivo de su próximo viaje a Europa

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

AVILA
hace medio siglo

Pasó la Candelaria, pasó y no ploró. Ahora atención al refrán: Cuando la Candelaria plora, el invierno fora. No ploró, ustedes saquen la consecuencia, 2 de febrero. Una de las fiestas más risueñas, más íntimamente risueñas para el buen cristiano y de ella hubo tres participaciones en Avila. La primera más solemne, la de la S. A. I. Catedral. Terminadas las Horas canónicas, la de Tercia iniciada por su Ilustrísima Reverendísima el señor Obispo Beltrán y Asensio a quien acompañaban los señores Dean don Isidro Castelo, y Chantre don Jerónimo Lucas y maestrescuela don José Caro y Arcediano don José Jaume. A toda orquesta, dirigida por don Eliso Martín cantó la capilla de la Catedral una misa de Perossi. Dos padres dominicos la ayudaron. La ofició el canónigo don Raimundo Pérez Gil asistido por los beneficiados don Antonio Mata y don Julio de la Calle. Predicó un buen sermón, el primero en la Catedral, el muy culto beneficiado don Justo Sánchez, sobre la Purificación de la Virgen y Presentación de Jesús en el gran templo de Jerusalén. Dos leyes religiosas—dijo—a las que no estaban obligados ni el Uno ni la Otra. Purísima era María antes del parto, en el parto y después del parto. ¿De qué tenía Ella que purificarse, después de haber tenido su Hijo? Pues a pesar de eso quiso cumplir la ley que obligaba a toda israelita a los 40 días de haber tenido el hijo. Máximo respeto a la Ley de Dios que a Ella no la obligaba. Por otra parte la ley de la presentación y ofrecimiento a Dios de los primogénitos tampoco obligaba al Niño Jesús. Dueño como Dios que era de todas las cosas e Hijo de Dios que no siervo, no tenía que presentarse como los demás israelitas al Supremo Señor con quien era idéntico en dignidad y esencia. Qué humildes, mezclados en aquel día con los demás israelitas, entran en el templo y hacen lo que tenían que hacer. Lo que ocurrió es que fue descubierta la Sagrada Familia por el anciano Simeón que inspirado por el Espíritu Santo la conoció y supo que en ella venía el Salvador del mundo y arrebatado de gozo, le tomó en sus brazos, y cantó el divino porvenir del Niño en inspirada poesía: Luz para el mundo entero. Caída y levantamiento para muchos. Caída para los malos y resurrección para los buenos. Y aquello es, mirando a la Celestial Señora, la espada que atravesara tu alma. Meditando en esta profecía, salieron del templo, los dos santos esposos y volvieron a vivir su vida de cielo a su ciudad de Nazaret.

En la parroquia de Santiago, hubo también fiesta, muy popular, la de la Cofradía de Nuestra Señora del Socorro con la ofrenda de las palomitas, predicó a las diez su nuevo párroco don Robustiano Pérez quien a las once lo volvió a hacer elocuentísimamente en la ya extinguida parroquia de San Andrés en la fiesta de la Virgen del Buen Suceso. Hubo, pues, dos procesiones matutinas en Avila, que al son de la gaita y el popularísimo tamboril, alegraron mucho a la ciudad en esta mañana dominguera, principio del mes más corto del año. ¡Abulenses, que la Candelaria no ha plorado... vosotros veréis lo que os conviene hacer.

Delegación Provincial de Protección Escolar de Avila

Relación de solicitantes a quienes por la Comisión a que se alude en la norma sexta de la Resolución de la Comisaría General de Protección Escolar y Asistencia Social, de fecha treinta de noviembre de mil novecientos sesenta y dos, se han adjudicado LOS PREMIOS A LOS MEJORES BECARIOS, asignados a esta Delegación Provincial de Protección Escolar en el anexo de dicha Resolución de la Comisaría General de Protección Escolar y Asistencia Social.

Diez Premios para estudios de Bachillerato general de 3.000 pesetas

1. María Rosario del Pozo Lastras, del Internado Teresiano, 10 puntos.
2. José Millán Mateo Jiménez, del Colegio San Juan de la Cruz, 9,714.
3. Germán Arribas Herráez, del Colegio de la Asunción, 9,714.
4. Alberto Pérez Álvarez, id. id., 9,714.
5. Roberto Sáez Romo, id. id., 9,714.
6. Manuel J. Aparicio Alonso, id. id., 9,625.
7. Antonio C. Gómez García, id. id., 9,377.
8. María Teresa Garcinuño Ríos, del Colegio de la Purísima Concepción, 9,111.
9. Francisco S. Tolbaños Prieto, del Colegio de la Asunción, 9.
10. Francisca R. García Gómez, del Colegio de la Purísima Concepción, 9 puntos.

Cuatro Premios para Estudios de Magisterio y Seminarios

1. Antonio Bernaldo de Quirós Blanco, del Seminario de Arenas de San Pedro, 9 puntos.
2. Pablo Barroso Gutiérrez, id. id., 8,333.
3. Tomás García Sampedro, de la Escuela del Magisterio, 8,142.
4. Domingo

Sánchez y Sánchez, del Seminario de Avila, 8 puntos.

Los Premios para estudios de Bachillerato Laboral de 3.000 pesetas.

1. Isidoro Herrero Sanz, del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Arévalo, 8,111 puntos.
2. Andrés Labajos Hebrero, id. id., 7,900 puntos.

Un premio para estudios de Artes y Oficios de 3.000 pesetas.

1. Fausto Blázquez Sánchez, de la Escuela de Artes y Oficios, 7,666 puntos.

Avila, 24 de enero de 1963.—El secretario de la Delegación, Pablo Pérez.—V.º B.º El delegado provincial accidental de Protección Escolar, Luis Serna.

Sección religiosa

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN EL CONVENTO DE MARIA REPARADORA

En la capilla interior del Convento de María Reparadora, el lunes, día 11 de febrero, a las siete de la tarde, darán comienzo unos ejercicios espirituales para jóvenes, que dirigirá el reverendo Padre Vicente García, S. I. Terminarán el sábado 16 por la mañana.

Para hacerlos internos o medionistas pueden avisar con anticipación al Convento, teléfono 1922. Se admiten también externas.

Matriculación y transferencias de vehículos. Carnets de conducir

Radio Gredos de Avila Emisora Sindical

Programa para mañana, día 6. 11,58, Apertura; 12, Presentación; 12,02, Almanaque; 12,47, Carrusel; 2,00, Exitos de Tony Dallara; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,50, Boletín informativo; 3,10, Cada día una nota curiosa; 3,16, Audición Caritas Diocesana; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Creaciones de Los Cinco Latinos; 4,00, Vitrina musical.

4,30, El concierto de hoy; 5,10, Todo el mundo es noticia; 6,00, Música y buen humor; 6,45, Dos astros de la canción moderna: Lucho Gatica y Bobby Darin; 8,00, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, Música popular de Europa; 10,45, Relatos a una voz; 11,00, Sobre ruedas; 11,59, Desde Avila, buenas noches; 12,00, Despedida y cierre.

Gestoría Administrativa Duque

Pedro Dávila, 7. Teléfono 1299

RACES

Vendo moto-carro Roa

perfecto estado, barata. Sierra de cinta con motor de cuarenta, volante.

Carrero. Avenida de Madrid, 24.

TV Programas para mañana, día 6

SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Presentación; 2,17, Sólo para hombres; 2,30, Panoramas; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,25, Cotizaciones de Bolsa; 3,30, La tortuga perezosa; 4,00, Final del programa de sobremesa.

NOCHE

6,15, Carta de ajuste; 6,30, Presentación; 6,32, Escuela TV; 6,45, Academia TV; 7,30, Universidad TV; 8,00, Teatro de la familia; 8,30, Bonanza; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Enviado especial; 10,15, Esta es su vida; 10,45, Esta noche: ópera; 11,30, Telediario; 11,45, Hoy dirige...; 12,15, Versos a media noche, Momento musical, Meditación. 12,30, Cierre.



Distribuidor exclusivo Garcia & San Frutos S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

ESPUMA DE LA SEMANA

OTRAS INCIDENCIAS DEBIDAS AL MISMO MOTIVO QUE LA ANTERIOR

En otros parques zoológicos han ocurrido diversas incidencias, debidas al frío de los pasados días. Ello no puede sorprender, puesto que la mayor parte de los animales de los parques europeos son de procedencia de países cálidos. En el parque zoológico de Paington (Inglaterra), ha hecho también un frío inacostumbrado en los demás inviernos. Dos elefantes de ese circo dieron muestras de enfermedad y, como es natural, inmediatamente se consultó al veterinario.

El diagnóstico fue terminante: reuma. ¡Pobres elefantes! Con lo doloroso que debe ser un reuma y sobre todo lo doloroso que deb ser un reuma en grande, que es como es el del elefante.

En seguida se les aplicó el remedio adecuado: todas las mañanas, los vigilantes les sirven a los dos enfermos una cacerola de ron, bien caliente. El remedio ha sido definitivo: las bestias no solo están aliviadas de sus dolores, sino que muestran un excelente humor. Hay el peligro de que se habitúen al alcohol y que después, incluso en pleno verano, finjan reuma u otro padecimiento.

En el mismo zoo, se han presentado otros problemas, como el de cuatro monos que vivían en una isla en el centro de un lago y, en cuanto el lago se ha helado, los monos han desaparecido.

Ha hecho tanto frío este año, que incluso a las bestias le ha producido inconvenientes y sinsabores.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana.

Sacerdote, muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño.

Señores, don Salvador Represa Marazuela, don Jerónimo Ramos Jiménez, señora viuda de Rodríguez Pablo, señora viuda de Calvo, don Federico Rojo Peña, don Eugenio Rojo Polo, don Augurio Rodríguez, señora viuda de Rodríguez Palomo.

DONATIVOS RECIBIDOS

Doña Macaria González Lucas, en memoria de sus hijos (difuntos), 25 pesetas; señoras Damas de la Asociación de Santa Teresa de los Intendentes, 500; don Constantino Soria, 24; viuda e hijos de Julián Pérez, 14,30; Panadería de Santa Ana, 25; Giro Postal, Madrid, 50; don José López Aranguren, 200 pesetas.

RECAUDADO EN HUCHAS

Bar Pelayo, 625 pesetas; Policía Armada, 82,50; Casa Luis, 17,65; Bar Pepillo, 182,65; Casa Laureano, 18,80; Café Liceo, 115; Bar Moral, 8; Casino Abulense, 36; Bar Piquio, 54,65; La Flor de Castilla, 103,60 pesetas.

Unos señores amantes de los pobres, pastas y bollos para un postre.

Clínica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléf. 1672. Avila

Presente y futuro de la Cruz Roja en Avila

Su existencia en nuestra ciudad es de más de medio siglo

Se va a estudiar la posibilidad de crear un cuerpo de donantes de sangre, de acuerdo con las autoridades sanitarias

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española funciona en nuestra ciudad desde hace ya muchos años. Don José Sánchez Merino—que asistió también a la conversación que mantuvimos con don Agustín de Leyva y Andía y don Angel Vila Dolz—recuerda que don Bonifacio Paz, alcalde de Avila hace ahora medio siglo, era entonces el presidente de dicha Asamblea. Lo que le da, por tanto, una existencia de más de cincuenta años.

En la actualidad, la Cruz Roja en Avila presta unos estupendos servicios y tiene unos proyectos que, al convertirse en realidad, realzarán aún más su labor benemérita. Porque es preciso decir, ante todo, que cuantos cooperan con la Institución lo hacen de una manera desinteresada, guiados únicamente por ese interés tan humano y a la vez altruista y caritativo como es el de servir al prójimo.

En el número cinco de la calle de San Miguel—muy cerca, pues, del Mercado Grande—, el Dispensario de la Cruz Roja recibe cuantas visitas sean menester y atiende en todo lo que es necesario a los que allí acuden. Es una puerta abierta a la esperanza, a la caridad, que, lamentablemente, no sabemos apreciar más que cuando es precisa su ayuda.

ABNEGACION Y SACRIFICIO

La labor de la Cruz Roja Española en Avila, sin embargo, no queda reducida a estos servicios, a los que luego nos referiremos nuevamente. Su brigada móvil se encuentra siempre allí donde su presencia puede ser necesaria. Generalmente, por fortuna, son muchas las veces que han de regresar sin haber tenido que haber prestado asistencia y ayuda. Pero cuando su colaboración es indispensable, estos hombres demuestran una capacidad de trabajo, de sacrificio, de abnegación dignos de todo elogio. Recordamos dos accidentes de gran magnitud que sirvieron para poner de manifiesto su admirable celo: el ferroviario ocurrido en Arévalo y el que tuvo lugar en Las Berlanas en 1958. Ambos son ejemplos bien evidentes de su labor y les ha valido sendas felicitaciones.

La Cruz Roja Española tiene esta-

blecidas distintas Brigadas de Tropas Sanitarias por toda España, correspondiendo el número seis a la de Avila. Esta sexta brigada de las tropas sanitarias están al mando de un inspector provincial de Ambulancias que es, a su vez, el primer jefe de la brigada, cargo que desempeña don Félix Díaz Civitanes, quien a su mando tiene el siguiente personal:

Don Angel Gómez Garcinuño, don Federico González Fernández y don Sigirano Díaz Civitanes, tenientes; don Graciliano Elena Benito y don Angel Muñoz González, brigadas; don Alejandro Castor Vega, don Manuel Sánchez Granados, don Alfonso Lapeña Ozaeta y don Honorio González García, sargentos; don Julio, don Manuel y don José M. San Román Aguado, caballeros alumnos cadetes. Y, además, cabos primeros, cabos, camilleros de primera y segunda clase, etc., hasta un total de cuarenta y dos.

Su misión no es otra que la asistencia en cuantos casos así lo requieran. Por otra parte tienen establecidos servicios a actos públicos donde también pudiera ser útil su asistencia. Se da el caso de que por realizar estos servicios, algunas veces los pertenecientes a la Cruz Roja han perdido sus jornales, lo cual es buena prueba de su entusiasmo y entrega a la institución.

Esta sexta brigada de tropas sanitarias tiene un «Hogar» en el que hay bar, T. V., y todo lo que es preciso para que resulte confortable. Este «Hogar» ha sido objeto de mejoras hace relativamente poco tiempo, siendo jefe de la brigada el médico y comandante de la Cruz Roja, don Tomás Sánchez Gómez, y ha quedado remozado por completo.

EL DISPENSARIO

El Dispensario de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española tiene diariamente consultas de Medicina general y servicio de Rayos X; dos días a la semana, consulta de Pediatría y de Puericultura; cuatro días, de Oftalmología; y dos días de Urología. Y posee, además, servicio de análisis clínicos. Servicios todos estos que atienden destacados doctores de la capital, de forma totalmente desinteresada.

Todos los días laborables hay ser-

vicios que pudiéramos denominar y considerar como más normales, tales como realizar curas, cambiar vendajes, poner inyecciones...

La Farmacia del Dispensario está muy completa con los medicamentos que Cáritas Diocesana de Avila envía frecuentemente; medicamentos que, previa receta y con el sello parroquial respectivo, se les da a los necesitados de todas y cada una de las parroquias.

Se dispone, además, de un cuerpo de Damas Auxiliares Voluntarias, que está integrado por señoras y señoritas abulenses quienes, debidamente capacitadas, se encuentran siempre dispuestas para prestar su valiosa ayuda en cuantas ocasiones sea menester.

Y queremos también mencionar aquí a la enfermera señorita Petra Rubiños por su amabilidad y simpatía, que es bien conocida por cuantos han de asistir al Dispensario, donde presta sus servicios diariamente.

LA SEÑORA DE VACA DE OSMÁ,
PRESIDENTA DE HONOR DE LA
ASAMBLEA PROVINCIAL

En la actualidad, la Asamblea Provincial—que se reúne periódicamente—se encuentra compuesta por los siguientes miembros: Presidente, don Agustín de Leyva y Andía; vicepresidente, don Bruno Fernández Mellado; secretario, señorita María Concepción Robledo Minayo; tesorero, don José Sánchez Merino; contador, don Angel Vila Dolz; jefe de Dispensario doctor don Faustino Cermeño Cermeño, y vocales, excelentísima señora Duquesa de Valencia, señorita Carmen Pedrosa, don Felipe Silvela, don Faustino Cermeño, don Antonio Fernández Lapuente, don Ernesto Paradiñas Brockmán, el jefe de la Brigada de las tropas sanitarias, siendo capellán el reverendo don Mariano Sanchidrián.

Doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma, esposa del gobernador civil, es presidenta de honor de la Asamblea Provincial. En todo momento ha demostrado su interés por esta benemérita Institución, organizando actos benéficos con el fin de recaudar fondos con los cuales pueda subsistir la organización.

Porque los ingresos quedan reducidos a las cuotas de los socios y a la cuotación anual. Aproximadamente, solo hay unos cien socios, que tienen, en general, unas cuotas bastante bajas. Y, claró está, es todo insuficiente para enjugar los inevitables gastos. Por eso, se organizaron diversos festivales en algunos pueblos de la provincia y varios tés benéficos en la capital.

PRESENTE Y FUTURO

Aparte de la labor puramente asistencial, la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española ha organizado también cursillos anuales de damas auxiliares, en los que realizan una serie de pruebas, al final de las cuales se les entrega un título y una medalla como distintivo de capacitación para realizar cualquier servicio que se les requiera dentro de la institución referida. Se

Una colección de cinco mil billetes

LA POSEE EN MADRID, DON ANTONIO MOUTEIRA

MADRID.—Más de cinco mil billetes, fuera de circulación, entre los que figura uno de 200 millones de marcos y otro de 500 millones, de la China continental, posee don Antonio Mouteira, funcionario del Estado. El «valor» de la singular colección, sumando las cifras que se asignaron a cada uno de estos documentos bancarios al ser emitidos en los distintos países sobrepasa la cantidad de dos billones de pesetas.

El señor Mouteira, que vive en Madrid, ha manifestado que todos estos billetes, originarios de la mayor parte de los países del mundo, no le han costado una sola peseta, ya que le ha sido regalada por numerosos amigos y conocidos. Ha dicho también que no vende su colección, que ha reunido en el transcurso de más de cuarenta años. Entre las piezas más curiosas que posee, figuran distintas series de billetes, de nuestra guerra de liberación, principalmente de los que fueron emitidos en diversos pueblos de Cataluña, algunos de ellos del tamaño de un billete de tranvía.—LOGOS.

ASISTENTA

Solicita información e impresos en las oficinas del I. N. P. o en la Sección Femenina. Afiliándote percibirás todos los beneficios que en el Montepío se otorga a los beneficiarios.

ESCUELA SAN CRISTOBAL

Dispone de modernos SEAT provistos de doble mando
Dr. Fleming, 1 AVILA

han celebrado además, cursos de socorrismo y otros actos más en los que se ha puesto de manifiesto la importancia de poder ayudar a nuestro prójimo en cualquier momento.

En cuanto al capítulo de proyectos, el primero es el referente al aumento de ingresos. Aunque mejor diríamos que es una necesidad, puesto que los servicios serían mejorados y la labor, consecuentemente, se incrementaría.

Se va a editar un pequeño boletín que sirva de unión en primer lugar para los socios, y luego, para todos los simpatizantes. Se quiere también organizar una serie de conferencias o charlas para los camilleros, sobre temas no solo de importancia por cuanto se refieran a la Institución de una u otra manera, sino de interés general humano.

Y, por último, se va a estudiar la posibilidad de crear un cuerpo de donantes de sangre, de acuerdo con las autoridades sanitarias. Este es, a nuestro juicio, el principal de todos cuantos proyectos nos enumeraron. Porque en tal caso se contaría con un grupo de personas que en un momento determinado podrían dar su sangre a todo aquel que lo necesitase. La utilidad de este proyecto es manifiesta, y solo queda que los abulenses brinden su cooperación cuando se les pida. Este es el deseo de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, que labora silenciosamente y ofrece siempre sus servicios sin esperar recompensa alguna. Tal es su espíritu y tal es el entusiasmo de todos sus componentes.

Pedro SAIZ-HERAS

5.º GRAN PREMIO

SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes, 1 de febrero de 1963.

S — 7	GANADOR DE UN SEAT 600
O — 6	Don Jesús A. Hernández.
B — 3	Flamarique, 18.
E — 8	PAMPLONA.
R — 1	GANADOR DE UN TELEVISOR
A — 4	MARCONI
N — 5	Lesaya.
O — 2	P. de Fueroz.
	ESTELLA (Navarra).

Para el próximo viernes, entran en juego: DOS SEAT 600 Y DOS TELEVISORES MARCONI

VIDA CULTURAL

El Ciclo de Conferencias de la Academia de Intendencia

La Academia de Intendencia ha completado su Ciclo de Conferencias «Carlos García Villarreal» con arreglo al siguiente Temario a celebrar en las fechas que se señalan:

Febrero. Día 13: «AVILA MILITAR EN LA EPOCA TERESIANA».

Conferenciante: Ilustrísimo y reverendo señor secretario canciller del Obispado, don Teodoro García Robledo.

Presentado por el ilustrísimo señor coronel de la Academia de Intendencia, don Daniel Calero Múgica.

Día 27. «VIRTUDES MILITARES».

Conferenciante: excelentísimo señor general de Brigada, gobernador militar de Santander, don Diego Mayoral Massot.

Presentado por el excelentísimo señor intendente de Ejército, jefe de los Servicios de Intendencia del Ministerio del Ejército, don Constantino Laorden García.

Marzo. Día 13: «LA AVENTURA DE LOS CUADRILLEROS».

Conferenciante: ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia provincial, don Enrique de Leyva Suárez.

Presentado por el ilustrísimo señor presidente de la misma, don Angel Escudero Calvo.

Día 27: «GUERRA ECONOMICA».

Conferenciante: Ilustrísimo señor coronel director de la Academia de Intendencia, don Daniel Calero Múgica.

Presentado por el excelentísimo señor intendente de Ejército, don Juan Amador Díaz.

Abril. Día 3: «FRANCO Y DE GAULLE: DOS GENERALES ANTE LA HISTORIA».

Conferenciante: Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma y Esteban de la Reguera.

Presentado por el ilustrísimo señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento y magistrado don Emilio Macho Alonso.

Día 17: «LA GUERRA Y EL FUTURO».

Conferenciante: Excelentísimo señor general de División, gobernador militar de Oviedo y jefe de la 71ª División, don Rodolfo Estella Bellido.

Presentado por el excelentísimo señor intendente general del Ejército,

ordenador general de pagos del Ministerio del Ejército, don Luis González Mariscal.

Las citadas conferencias se celebrarán a las veinte horas en el salón de actos de la Academia, y por Prensa y Radio se reiterará la celebración de cada una. Independientemente de las invitaciones particulares que habrán de cursarse se invita por la presente al pueblo de Avila a la asistencia a las mismas.

J. Sahagún de la Lastra

Especialista en huesos y articulaciones

RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor

Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8.
Teléfono 2081

Escuche diariamente, a través de RADIO GREDOS, a las 2,55 «Cada día una nota curiosa» Una gentileza de super lejía LA CRUZ, detergente MIR y limpiametales BREF.

(Le Croix. - París-Bruselas)

Convocatoria de preparadores de alumnos de Enseñanza Libre en el Bachillerato

NOTA DEL INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Atendiendo a los ruegos formulados ante la Dirección de este INSTITUTO en el sentido de que sean convocados los preparadores de alumnos de Bachillerato por Enseñanza Libre, a fin de que, antes de los exámenes correspondientes, reciban normas y orientaciones de los señores presidentes del Seminario Didáctico de cada asignatura, por el presente se convoca a todos los interesados para el próximo viernes, día 8 de febrero.

Lo que se hace público para conocimiento de los mismos.
Avila, febrero de 1963.

Conferencia de don José Antonio Vaca de Osma

(Viene de 1.ª página)

LAS TRES FACETAS MAS DIFICILES

Tal vez las tres facetas más difíciles de la problemática española actual y con las que todavía no nos hemos enfrentado abiertamente, marchando con una cierta lentitud y con falta de coordinación, son las siguientes: primera una política coordinada para la formación integral del hombre español desde la infancia hasta su emancipación profesional y aun después para su perfeccionamiento. Elogia la labor realizada, pero considera que sin esa coordinación total entre todas las ramas de la educación, desde la física a la religiosa, pasando por los diversos grados de la enseñanza y de la preparación técnica y científica no es posible rematar la gran obra de los últimos veinticinco años. Tal vez un superministerio que abarcara todos estos aspectos pudiera ser una solución, o bien un alto organismo o comisaría, como lo haya para el desarrollo económico, especialmente dedicado a la juventud, lo que en otros países está logrando espléndidos resultados.

DESCENTRALIZACION EN LO NACIONAL Y CENTRALIZACION EN LO REGIONAL Y COMARCAL

Otro tema muy importante es el de una nueva estructuración de la administración española, llegando incluso a la modificación de las demarcaciones geográficas y evitando el exceso de burocracia. Propugna una descentralización en lo nacional y una relativa centralización en lo regional y comarcal, por considerar ya casi superadas las antiguas unidades administrativas. Expone el grave problema de los miles de pequeños municipios españoles y la difícil y no bien definida función de las diputaciones provinciales. Se refiere también a la conveniencia de que las grandes capitales tengan una doble faceta de gobierno: por una parte, un comité de gerencia formado por funcionarios especializados, bien remunerados y con plena dedicación; y, por otra parte, un consejo representativo que engrane a las grandes capitales en el sistema de nuestra democracia orgánica. Precisamente la limitación de las funciones de los gobernadores y jefes provinciales del Movimiento, en las dos o tres más importantes capitales de España, sobre todo en Madrid, indican la posibilidad de realizar su función, que en otras provincias tan satisfactorios resultados está dando en sus últimos veinticinco años.

También podría irse al tipo de alcalde-gobernador, concentración de poderes, que con matices diversos también está resultando eficaz en algunas grandes capitales del extranjero. Se refiere a la necesidad de un estatuto de funcionarios, al sistema de selección para los cargos políticos y a la duración en los mismos.

INSTITUCIONALIZACION DEFINITIVA

Las últimas palabras el señor Vaca de Osma las dedica a tratar el tema de la institucionalización definitiva del régimen, para lo que deben refundirse en una constitución abierta y flexible, las leyes fundamentales existentes, completadas por las del Movimiento, del Gobierno y de la Jefatura del Estado en una constitución que sea la carta magna del futuro de España sobre la base de las doctrinas en que coincidieron el 18 de julio las fuerzas que en él se integraron, especialmente F. E. y de las J. O. N. S., el Tradicionalismo, Acción Española y algunos grupos importantes de sectores católicos más o menos apolíticos.

En cuanto a la secesión, cree que la

República no tiene viabilidad en nuestra Patria. La monarquía ofrece condiciones favorables perfectas para lograr la unidad y la continuidad de nuestro Movimiento. Hay una serie de matices en los que ahora no podemos entrar, pero lo importante es que bajo la sabia, prudencia, prestigiosa y querida dirección del hombre que tiene hoy la adhesión y la gratitud de España se vaya creando el ambiente que haga más viable la solución que el propio Caudillo nos señale en su día.

Ecos de Sociedad

Misas gregorianas

Han comenzado en la Iglesia de Santo Tomé, a las siete y media de la tarde, las misas gregorianas aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Josefa Muñoz H. Vaqueiro (q. e. p. d.).

Aniversario

Al cumplirse el aniversario del fallecimiento de don César Pérez Mateos, por el eterno descanso de su alma se celebrará una misa el día 9, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Vicente.

Necrológica

En Madrid, donde residía desde los últimos años del siglo, ha fallecido, a los ochenta y tres de edad, don Saturnino Hernández Casado, persona estimadísima de cuantos le trataron, especialmente en Arévalo, su pueblo natal, al que de tal modo se hallaba vinculado sentimentalmente, que no dejó de asistir a sus ferias y fiestas de junio durante un espacio de sesenta y cuatro años.

Deja una profunda huella de simpatía y bondad, reconocida por cuantos fueron sus amigos, que hoy lamentan su desaparición, y, como nosotros, expresan su sentimiento a sus hijos y demás familia.

Descanse en paz el hombre cordial, caballeroso y cabal arevalense.

Misa por los Caídos de la División Azul

El próximo día 10 de los corrientes, se celebrará una Misa por los caídos de la División Azul de esta Provincia a las 11,30 de la mañana en la capilla de San Segundo, (sita en la S. A. I. Catedral); por la presente se invita a todos los divisionarios y familiares de caídos a este acto.—El presidente de la Hermandad.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE HOY

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 36.834, premiado con 1.500.000 pesetas, que ha correspondido a La Línea de la Concepción.

Segundo, 43.704, premiado con 1.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Cartagena.

Tercero, 44.778, premiado con 500.000 pesetas, que ha correspondido a Sevilla.

Premiados con 30.000 pesetas, han resultado los números 24.618 y 37.511.

Y, premiados con 15.000 pesetas, los números siguientes: 13.262, 271, 37.677, 19.608, 13.383 y 37.364.

¡¡NO SE DESANIME...!!

Aprenderá en...

AUTO-ESCUELA VELASCO
Pl. Teniente Arévalo 3 - Tel. 1321 - AVILA

Visita oficial del alcalde de Arévalo a Madrid

AREVALO. (De nuestro corresponsal). Días pasados, el alcalde de la ciudad, don Juan Ignacio Lumbreras Tejedor, acompañado del primer teniente de Corporación, don Emilio Oviedo Rodríguez, se trasladaron a Madrid a fin de realizar diversas gestiones cerca de autoridades y personalidades relacionadas con problemas locales arevalenses, habiendo quedado satisfechos los visitantes de las impresiones recogidas en centros y ministerios oficiales.

ACTIVIDAD MUNICIPAL

Va llegando a su fin las obras de pavimentación de la calle de Entracastillos, y dentro de breves días darán comienzo las de la pavimentación de la calle Aviador Franco, más conocida por la calle Larga.

Hemos podido observar en los pasados días de nieves, el desplazamiento de autoridades locales y brigadas de obreros, para limpiar de nieve los sitios y lugares de mayor tránsito.

FIESTA DE LAS CANDELAS.—A pesar del tiempo helador que hizo dicho día, se celebró con gran fervor la fiesta de las Candelas, la fiesta de la barriada más arevalense: la plaza de la Villa, Santa María, al Picote, Horno y las próximas. Por eso sus vecinos siguiendo una tradición costumbre, quemaron la hoguera la víspera de la fiesta en la plaza de la Villa, frente al antiguo Ayuntamiento, desde donde Isabel la Católica prohibió celebrar toros de capeas, años ha, y asistieron a la misa solemne celebrada en la parroquia de San Juan oficiada por el regente don Juan José Martín, ayudado por el párroco de Santo Domingo, don Manuel Galán, y del capellán de la Orden Cisterciense, padre Damián. La procesión tuvo la religiosidad popular de todos los años, recorriendo la imagen de la Virgen las calles del Horno, Plaza de la Villa, Santa María y plaza del Real, hoy del General Franco, siendo llevada la imagen por las mujeres.

NUESTRA SEÑORA DE LA LUZ

Los agrupados al Sindicato de Agua, Gas y Electricidad celebraron la festividad de su Patrona, asistiendo los empleados de Electra Abulense, Alumbrado Eléctrico de Arévalo y otras Empresas de la localidad a los actos religiosos celebrados en honor de la Virgen de las Candelas, reuniéndose más tarde en una comida de hermandad celebrada en la Fonda del Comercio, rindiéndose homenaje de simpatía y de afecto al único jubilado de esta rama, don Gregorio Bragado.

CAMBIO DE DIRECCION

El Mesón del Chocolate ha cambiado de dirección. Su fundador y creador del estilo castellano del mesón de Chocolate ha trasladado su residencia y sus actividades a Madrid, y en su lugar ha quedado al frente del negocio arevalense Rogelio Canales Asensio, persona conocida en el ámbito cafeteril y hostelero, en donde siempre se granjeó simpatías por su corrección y dinamismo.

Tanto a don Sergio Hernández, como a don Rogelio Canales, les deseamos que la nueva actividad que han emprendido, en Madrid y en Arévalo, respectivamente, tengan mucho éxito.

NOVENA A LA PATRONA DE LA CIUDAD

Continúa con gran fervor celebrándose en la capilla de las Monjas del Real la novena en honor de la patrona, la Virgen de las Angustias, siendo tal la cantidad de fieles que asisten a dichos actos religiosos, que muchos tienen que seguirlos desde la plaza del Real.

La fiesta grande se celebrará el próximo sábado día 9 de febrero, y a la misma asistirán personalidades provinciales.

FRIO Y NIEVE

No es noticia, porque es general, el decir que Arévalo ha sufrido unos días frío intenso—siempre temperatura bajo cero en la calle—y, cosa rara en esta zona, ha estado nevando desde primeras horas de la noche del sábado hasta media tarde del domingo, cubriendo el piso de manera permanente hasta la media tarde del lunes.

Pero sí creemos que es noticia que un camión que circulaba hacia Arévalo puestas las clásicas cadenas en las ruedas, perdió las cadenas, las cubiertas, y sobre los discos gastados y estropeados llegó a Arévalo, sin que—esta es la noticia—el conductor se diera cuenta de tal anomalía hasta su llegada a esta ciudad.

Llevó el conductor el camión en práctica real y exacta de un perfecto patinaje. Peligroso, pero... original modo de ahorrar ruedas. Es un decir.

Ocho millones de quintales de patatas puede producir la provincia de Lugo

LUGO.—La provincia de Lugo puede llegar a producir ocho millones de quintales de patatas, lo que significaría un valor total de mil doscientos millones de pesetas.

Durante el pasado año, el Servicio de Mejora de Plantas en la Granja de Castro, propiedad de la Diputación Provincial, ha llevado a cabo una notable mejora. Se han efectuado cinco ensayos con maíces híbridos para grano y forraje, al objeto de probar híbridos precoces y ultraprecoces, facilitados por la Misión Biológica de Galicia, procedentes de distintos países de la FAO. Se probaron un total de 63 híbridos con distintas densidades y abonados, a fin de poder determinar los ciclos adecuados y la mejor fertilidad y densidad para obtener la cosecha mayor de grano en la zona alta de la provincia lucense. Se han obtenido, por estas experiencias, cosechas de 10.625 kilogramos de grano seco con el maíz de tallo azucarado y 10.963 kilogramos con el maíz de la FAO. Con maíces forrajeros se lograron cosechas de 50.000 kilogramos hectárea.

En relación con la patata, teniendo en cuenta que la provincia de Lugo es la mayor extensión dedicada en Galicia a este cultivo, con 32.000 hectáreas, y una de las primeras de España, se le prestó gran atención en la Granja de referencia y se realizaron cultivos para siembra de los que se deducen las excelentes condiciones que la comarca reúne para la producción de patata de siembra de gran calidad. Pese a las lluvias adelantadas y persistentes que anegaron las parcelas y dificultaron la recogida, pueden considerarse satisfactorias las producciones obtenidas.

Las posibilidades de mejora del cultivo de la patata son muy grandes

Nosotras, las mujeres

Novidades en la indumentaria femenina

por MARIA

Por tanto resulta natural que la indumentaria femenina recabe la cooperación de las pieles que no solamente adorno sino añadido necesario a la tela de vestidos y abrigos.

Los modistas que, en ocasiones, se muestran apreciablemente incongruentes, y nosotras como si fuéramos tontas algunas veces seguimos sus consejos sin tener en cuenta que nos encontramos en enero que, según el dicho castellano, enero mató a su madre en el lavadero, han decidido que los vestidos de cocktail y de fiesta lleven escotes muy amplios.

¿No sería más lógico que esta clase de escotes la impusieran durante el verano?

Pues no, señor; en pleno invierno y para que no nos hagamos la ilusión de que nos puedan prestar algún calor, se acabaron los grandes collares y los broches.

Las perlas pasan de la garganta, que es su sitio natural, a la muñeca, que continúa siendo adornada con oro y brillantes.

El escote en mitad de la espalda y, a veces incluso unos centímetros más de propina.

Nadie duda acerca de si se impondría o no la capa. Afortunadamente se ha impuesto y digo afortunadamente porque es muy airosa y muy elegante.

Menos elegante y menos airosa las esclavinas que también se ven bastante.

En los vestidos matinales se imponen las hechuras sencillas. Observación de un peluquero: cada vez es menor el número de mujeres que se tiñen el pelo de rubio. El rubio ni al rostro ni a los ojos de las españolas no les va, no entona. Mejor el pelo negro.

Por lo regular en este país los caballeros no las prefieren rubias sino morenas.

¿Para que les vamos a llevar la contraria? ¿No os parece?

Abundan los jarseys y bastante los trajes de punto a rayas.

No ha tenido éxito el que una muchacha lleve el cabello teñido del mismo color del vestido de noche.

Era una extravagancia y una extravagancia abocada al fracaso. La mujer de nuestra época tiene buen gusto que no es el de algunas damas de 1900.

Tampoco ha sonreído el éxito a los tirantes de strass para vestidos mañaneros.

—¿Dónde vas?

—De boda.

—¿Dónde?

—No se pregunta, a

Piquito

El mejor para bodas y banquetes
Estrada, 2.—Teléfonos P.1418-1052

Temperaturas extremas de Avila

(Hasta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: -0,2 a las 13 horas

Mínima: - 11,7 a las 4

y pueden estimarse en la elevación de la producción media actual a 25.000 kilos por hectárea, con lo que habrán multiplicado por 2,5 los rendimientos. Con esta producción la provincia de Lugo podría obtener unos ocho millones de quintales métricos de patata, por valor de 1.200 millones de pesetas.—LOGOS.

Donativo español a las víctimas de las inundaciones en Marruecos

TETUAN.—El cónsul general de España en Tetuán, ministro plenipotenciario don Salvador García de Pruneda, ha visitado en su despacho oficial al gobernador de la provincia de Tetuán, señor Yacoubi Ben Amar, al que hizo entrega de un cheque, correspondiente al 50 por 100 de la recaudación que se obtuvo en la función benéfico-social celebrada el pasado mes de diciembre en esta ciudad para recaudar fondos con vistas a los necesitados españoles con motivo de las Navidades.

En la entrevista, que se desarrolló dentro de un clima de amistad, el señor Yacoubi Ben Amar agradeció el gesto del representante español, así como a la colonia española, haciendo alusión a los fuertes lazos que unen a los dos países, que queda patente cuando sobreviene cualquier tragedia nacional. (Efe).

Máquinas punto. Sistema Italiano. Últimos modelos. Mejores precios, facilidades Rematadores. Picadoras sastrería. Bobinadoras. IMPF-RIO. Montera, 32 Madrid-14

P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5

Avenida de José Antonio, 22

Teléfono 2537

C. S. 3

Urge venta edificio

(casa y establecimiento) en importante pueblo de esta provincia, junto a carretera general. Buenas condiciones. Tratar con DON MARIANO MIGUEL en Avila.

La Santa y Arévalo

También se apellidaba Tapia

por Pedro ANTA FERNANDEZ

«No es de extrañar que muchas familias de la más distinguida aristocracia castellana se ufanen ostentando su deudo y parentesco con la niña Teresa Sanchez de Cepeda, Blázquez de las Cuevas Dávila y Ahumada, que tal es la serie de algunos de los muy nobles e ilustres apellidos a que humilde renunció por uno solo, pero mucho más alto sobrenombre, el de Jesús». (Son palabras tomadas de la Historia de Avila de Carramolino, Tomo III, capítulo XXII). Así, pues, a nadie debe extrañar que, nosotros humildes y modestos apellidos del pueblo llano, nos honremos con un trabajo, de esta naturaleza, donde entroncaremos el noble e ilustre apelativo Tapia de Teresa, con el linaje preclaro y fundador de la Villa leal, heroica y, asimismo, noble y humanitaria, de Arévalo.

El escudo nobiliario de la Santa tal y como fue visto por el P. Fray Jerónimo de San José, en la casa natalicia de La Moneda adquirida por don Alonso al contraer primeras nupcias con doña Catalina del Peso y ya casado, en segundas, con doña Beatriz Dávila y Ahumada, madre de Teresa, es el siguiente: lo forman cuatro cuarteles; el primero de parte superior izquierda, representa a los Cepeda, león pequeño rampante rodeado de ocho aspas de San Andrés, galardón concedido por el rey leonés en mérito a los sacrificios que soportaron Vasco Vázquez de Cepeda y sus caballeros, en la reconquista de León y las ocho cruces fueron otorgadas por los esfuerzos personales y económicos que realizaron, en la defensa de Baeza, contra los moros; junto a este cuartel de los Cepeda se encuentra otro león rampante esta vez en tamaño grande, ocupando todo el cuadro de la derecha, simboliza a los Dávila, que le viene a la madre de Teresa

directamente de los Velada, descendientes, nada menos, que de Blasco Ximeno; los dos cuarteles inferiores, que se corresponden con los superiores, son: el de la izquierda compuesto por tres barras horizontales, pertenece al linaje Tapia, que nos ocupa y del que descendía la Santa, y el de la derecha, compuesto por seis roeles le viene a doña Beatriz por su abuelo don Juan Blázquez Dávila de Cordovilla; en lo alto del escudo y a guisa de remate o corona, aparece una torre humeante, símbolo de los Ahumada, en atención y homenaje a que uno de ellos defendió, aun después de incendiado, un castillo en Burgos, retirándose, después, a las montañas con don Pelayo; el color del escudo de los Tapia es azul el fondo y tres bandas, barras o fajas, son de oro; esto, al menos, es lo que nos dice don Francisco Llorente Poggi en trabajo premiado en los Juegos Florales de Avila del año 1915.

Que se apellidaba, también Tapia, nos lo confirma la misma madre Teresa. Se encuentra en dificultades, una vez más, en Segovia; está tratando de la fundación de otro «palomar» y convenciendo, con su palabra sencilla pero inflamada de corazón, al Arcediano don Juan Orozco de Covarrubias, luego Obispo de Sigüenza y Guadix, pariente de los Tapia de Arévalo: «Y mire vuestra merced, que luego me la haga (se sobreentiende merced en negociar esto, pues somos parientes. Pero no por esto, añadió, sino por ser gloria y servicio de Nuestro Señor se lo suplico, y lo haga vuestra merced que todo esotro es un poco de aire». La Santa, siempre humilde y despegada de las cosas de este mundo, no da importancia al linaje; como quiera que por aquella época se da-

ba mucha importancia a la limpieza de sangre, el padre Gracián investiga sobre los hidalgos y nobles ascendientes de la madre; enterada esta, replica: «Me basta ser hija de la Iglesia Católica».

Francisco de Ribera, en Vida de Santa Teresa, Capítulo III, escribe: «fue nacida por entrambas partes de noble linaje; su padre se llamó Alonso Sánchez de Cepeda, hijo de Juan Sánchez de Toledo y de Inés de Cepeda y este lo fue de Alonso Sánchez de Toledo y de Teresa Sánchez. Su madre se llamó doña Beatriz de Ahumada, de los Ahumada, que es uno de los más antiguos y nobles linajes de Avila; como también el de los Tapia, era su madre doña Juana de Tapia. Lo dicho de los abuelos y bisabuelos se ha sacado de una antigua ejecutoria de su nobleza, que por ser tan cierta y manifiesta, con no haber sido de Avila Alonso Sánchez de Toledo, sino haber venido de fuera, casó todos sus hijos con gente muy noble y principal de aquella ciudad y de buenas dotes». El Papa Sixto V, al referirse a la Santa, lo hace en estos términos: «esclarecida por la nobleza del linaje, como ilustre por la gloria de los hechos».

Su abuelo Juan de Ahumada era hijo de Juan Dávila de Cordovilla y Beatriz Ahumada; otro hijo de este matrimonio llevaba el apellido Tapia, apellido muy extendido y honrado por la ciudad de los Santos y los Cantos y se llamaba Diego; naturalmente era hermano de Juan. El apellido es uno de los más antiguos de España. Se enlaza con la Casa Real de León y fue en su primitivo origen una rama separada de la Casa Cuervo, denominada así por su tenacidad en perseguir infieles. Los Tapia de Arévalo tuvieron su origen en los tiempos heroicos de la Reconquista y en la necesidad de guarnecer la plaza recién liberada, al mando de los caballeros que más se habían distinguido en la pelea. Se constituyeron los cinco linajes, entre los que se encuentran los Tapia que gobernaron, administraron y dieron esplendor a la Villa hasta el siglo XV, época en que entró a formar parte de los cuadros de Gobierno el Estado Llano, desplazando, paulatinamente, a la aristocracia de la sangre. Los Tapia significaban la fortaleza de las armas en armonía con la templanza del corazón; por eso se decía: fuertes, como Tapias. Don Alfonso I dio fuero a García Tapia para que con su familia se pudiese juntar en cada primer viernes del año y en San Martín, para tratar de las cosas tocantes a conservación y aumento de su linaje.

El señor don Pedro de Tapia, oidor que fue del Consejo Real de Castilla era de este linaje y varios Tapias repoblaron la capital de Avila con el Conde don Ramón de Borgoña y la infanta doña Urraca, en 1088. En la Historia de las Grandezas de Avila, de Ariz, al tratar de las noblezas, figura el apellido Tapia como linaje de las «quadrilla de Avila, San Juan y San Vicente». Don Alberto Merino de la Real Academia de la Historia que, igualmente, trata de estos asuntos nobiliarios y concretamente en el siglo XVI, escribe: «no hay que olvidarse que muchas de las dichas ca-

En Iberoamérica
había en el año 1800
más de un sacerdote
por mil habitantes

BUENOS AIRES.—Una revista católica argentina publica los datos del clero en Iberoamérica el año 1800. Según esta estadística había de 900 a 1.000 habitantes por cada sacerdote. Actualmente, como es sabido, la proporción del clero en Iberoamérica es crítica en algunas zonas la más baja del mundo. (OFIM).

LA ORDEN PONTIFICIA DE SAN SILVESTRE A STRAVINSKI

SANTA FE.—El Papa Juan XXIII ha nombrado Caballero de San Silvestre al célebre compositor Igor Stravinski. El compositor, nacido en Rusia, no es católico pero entre sus obras figuran algunas sobre tema religioso destacando la ópera «Lamentaciones de Jeremías». Stravinski tiene 80 años y vive actualmente en Santa Fe (Nuevo México) (OFIM).

Doméstica: Vivirás más feliz y tranquila una vez afiliada al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Inscríbete a través del Montepío Nacional «Divino Pastora». San Juan de la Cruz, 8. Teléf. 1226

sas tenían sus tierras y vínculos en los llanos de hacia Arévalo o en las tierras del Sur»; se da la circunstancia harto curiosa, de que el último Obispo, don Pelayo de Oviedo, que tuvo su sede en Arévalo, antes de su traslación a la capital, tuviera la catedral en San Pedro, cuya iglesia fue fundada por Martín Alonso de Tapia en 1163, nieto del primitivo fundador y ascendiente de la Santa, en razón de que la casa solariega de los Tapia estuvo frente a San Pedro. El capitán don Agustín Tapia Altamirano, que regresó del Perú con grandes riquezas, trató de reedificar la casa solariega, pero solicitado, de nuevo, por Hernán Cortés regresó al Perú y suspendió las obras; al capitán se le conoció en Arévalo por el «perulero» del cual tomó el mote actual; el sitio que ocupó el solar de los Tapia; también un hermano de la Santa, estuvo en el Perú.

Antón de Tapia fue caballero cruzado en Avila; el sacerdote Martín de Tapia, ilustre músico del siglo XVI; don Diego de Tapia, caballero hospitalario de San Juan, Regidor de Avila y procurador en Cortes de 1573. Don Pedro de Tapia, dominico, Obispo de Segovia y Sigüenza. A principios del pasado siglo XIX recayó esta casa de los Tapia en la de don Miguel de los Santos Tejeiro, segundo Marqués de Villasante y Gentil Hombre de Su Majestad por matrimonio con doña Josefa Tapia y Meléndez, Condesa de Val del Aguila, que vivieron en su Palacio Torre, en la actualidad: Fonda u Hotel del Comercio, que no recuerdo con exactitud; don Isidoro Tapia fue un pintor nacido en Valencia el año 1720 y que murió a finales del mismo siglo dejando en la ciudad del Turia algunos cuadros de mérito entre ellos «varios relativos a la vida de Santa Teresa», queriendo ver yo en este trasplante al lienzo de los más vivos pasajes de la vida de Teresa, un parentesco, cercano o lejano, real o espiritual, que une y proclama, en un abrazo universal, a todos los Tapias que en el mundo han sido.

Porque la niña Teresa Sánchez de Cepeda Blázquez de las Cuevas Dávila y Ahumada... también se apellidaba Tapia.

¡LABRADOR!

Utiliza en la cobertera de cereales

el abono que da 100 X 1

NITRATO DE CAL PORTUGUES

(Envasado en saco de yute de 50 kilos con funda interior de plástico)

Fabricado por:

NITRATOS DE PORTUGAL, S. N. B. I.

Importado en España por:

ABONOS CAVA

Velarde, 10.—SEVILLA

Solicítelo de su proveedor habitual

LOS SENECA TAUROS

Por S. IGLESIAS.

«Nada en el mundo se sabe, y el hombre que sabe más, sabe que ignoran los otros y que él ignorando está.»

ABENAMAR.

La plaza de toros de San Sebastián de los Reyes, ha inaugurado ya la temporada taurina de 1963. Así pues, mientras tanto que los demás cosos taurinos vayan siguiendo el ejemplo de la llamada tercera plaza de la capital de España, vamos a ocuparnos del tema cuyo título encabeza estos renglones.

De Norte a Sur, y de Este a Oeste de la geografía española, se habla mucho de toros y de toreros. En todas las capitales y poblaciones de más o menos importancia, existen Clubs o Peñas taurinas. En cafés, bares, y en plazas públicas se forman corrillos en los que el tema principal es el arte de los toros. En todos esos sitios se discute mucho y se sacan a la palestra faenas y hazañas de diestros; desgracias ocurridas y cuanto con la fiesta de toros se relaciona. Pero, desde luego, es muy difícil encontrar una opinión sensata que argumente con verdadero conocimiento de las suertes del arte de lidiar reses bravas. El que más o el que menos, se cree un auténtico Séneca de la tauromaquia, juzgando y sosteniendo una opinión que entiende que después de lo dicho por ellos no hay nada más allá.

Es una verdadera pena esa nube de sabihondos taurinos porque creyéndose los porta-estandartes de la fiesta, llevan sus erróneas opiniones a cuantos sitios pueden, dando con ello lugar a que se confunda el público de toros con la afición, que son dos cosas distintas. El público de toros busca en la fiesta una diversión, cuando no un sitio donde hacer tiempo para ir a otro espectáculo de naturaleza distinta. Mientras que el aficionado va a la fiesta solo por la fiesta. El aficionado de verdad, no es cruel, ni tonto, sino interesado en que cada día no le conviertan en testafarro de tantos desafueros como existen hoy en la fiesta de toros.

El público de toros, con eso de sabérselas todas, está dando lugar una y otras tardes a la repetición de hechos más o menos variados presenciados hace unos cuatro años en una importante ciudad andaluza, que vamos a consignar.

Durante la lidia del primer toro, un espectador que ocupaba una localidad próxima a la de el que esto escribe, había estado enfrascado en una charla de fútbol con otros espectadores vecinos; al salir al ruedo el segundo toro, buen ejemplar por su tamaño y trapío, se le ocurrió decir en alta voz: —Ese toro es «reparado» del izquierdo. La sentencia del gracioso espectador, corrió como reguero de pólvora por la fila de localidades y un minuto después un grupo de Senecas taurinos se dirigió vociferando en forma descompuesta a la Presidencia: «Pero no ve usted que es «reparado» del izquierdo. ¡Fuera ese toro!»

Nadie sabía a ciencia cierta en qué consistía la reparación, que según ellos hacía prácticamente imposible la lidia del toro, cuyo toro cuajado y de bravura áspera se había hecho el amo del ruedo, sembrando el pánico en los toreros de turno que comenzaron a huir como si el bicho fuera el mismísimo «demonio». —Naturalmente, señor presidente—. ¿No van a huir...? Si el toro es «reparado»... No hay quien lo

toree». El griterío seguía ganando terreno en el graderío, mientras que los toreros lo perdían en el ruedo. Algunos toreros muy listos, desde los burladeros hacían guiños y ademanes significativos hacia la parte del graderío no afectada. Minutos después, ante el asombro de la afición idónea, la presidencia, quizás por ignorar sus funciones o por evitar males mayores, ordenó la retirada del toro a los corrales por reparado, que según pudimos comprobar unos aficionados con nuestros prismáticos, el toro tenía unos ojos limpios y en ellos irradiaban la luz de fiereza de su raza.

En la corrida de novillos celebrada en nuestra placeta el día 29 de junio de 1961, el autor de estos renglones tuvo por vecino de localidad a un matrimonio de nacionalidad inglesa, alegre y simpático, que hablaban con facilidad el castellano, por lo que establecimos una corriente de camaradería. Como dicho matrimonio manifestó que era la primera vez que presenciaban un espectáculo taurino, les fui explicando, a mi modesta manera de ver y entender, las diferentes fases de la lidia, así como las características de cada toro. Cuando terminó la corrida, les pregunté qué impresiones les había producido y qué consecuencias habían sacado de la misma. El simpático matrimonio me contestó, que la llamada fiesta de toros, es un espectáculo de una brillantez extraordinaria; fiesta de alegría y de emociones fuertes. Y con respecto a la actitud del público, que entre paréntesis la mayor parte del tiempo se pasó gritando a los lidiadores de a pie, y sobre todo demostrando a los picadores, cuando no dieron lugar a ello, ya que en honor a la verdad practicaron la suerte en toda regla. A esta pregunta manifestaron, que habían podido observar, que la mayoría del llamado público de toros, quien más o quien menos, daba la impresión de saber más en cuestiones taurómicas que los mismos lidiadores. Les felicité por sus acertada manera de enjuiciar nuestra sin par fiesta de toros y por sus atinadas observaciones. Haciéndoles presente, que de los tres mil espectadores aproximadamente que presenciábamos la corrida nos veríamos muy apurados para encontrar un centenar de aficionados de pura cepa, con exclusión desde luego del que esto escribe. Lo que ocurre en Avila con relación al público de toros, pasa lo mismo en todas las plazas de toros de toda España, en que los aficionados más o menos idóneos en tauromaquia suman un porcentaje exiguo, y mucho más ahora en que los graderíos ofrecen un verdadero mosaico de razas, en las que el colorido de las más absurdas indumentarias ponen una policroma nota entre la muchedumbre.

La muerte del gran Joselito, el más grande lidiador habido en todos los tiempos, el invulnerable, según creencia del vulgo, nos demostró, que en el arte de lidiar reses bravas, la invulnerabilidad del tore-

Texto de la declaración al final de las conversaciones Macmillan-Fanfani

Ambos estadistas, de acuerdo en la cooperación con Estados Unidos

ROMA.—Inglaterra e Italia deplo- ran la ruptura de las negociaciones de Bruselas en torno a la petición británica de ingreso en el Mercado Común y declaran que este paso atrás no debe suponer un daño para la unidad europea.

Esta declaración está contenida en un comunicado público al término de los dos días de conversaciones que, en esta capital, han mantenido los primeros ministros de los dos países, Harold Macmillan y Amintore Fanfani, respectivamente.

El comunicado conjunto declara que los primeros ministros fortalecerán las estrechas consultas ya existentes en los terrenos políticos y económico, lo que será hecho tanto sobre bases bilaterales como con «otros Estados que compartan el objetivo común de la unidad europea».

Se dice que puesto que la seguridad y cohesión del mundo libre depende ahora más que nunca de la Alianza del Atlántico Norte, los dos primeros ministros están determinados «a mantener la existente colaboración con los Estados Unidos.»

Los dos primeros ministros accogen con complacencia la oportunidad de establecer una fuerza nuclear

multilateral de la OTAN, con objeto de permitir que la alianza mantenga la paz y la seguridad».

Kaleidoscopio

—o—

Notas automovilísticas

PERMISOS EN COLOR

El estado de Oklahoma, ha establecido, aparte de los permisos normales, otros dos tipos. Uno de ellos en cartulina roja destinado a los conductores que hayan sido sancionados con retirada del permiso por un tiempo de 30 o más días por infracción grave; el otro, verde, para los culpables de algún accidente mortal o sorprendidos al volante en estado de embriaguez.

En caso de un nuevo accidente o infracción, la policía de tráfico así como los tribunales, saben a qué atenerse según el color del permiso.

LA GRAVEDAD DE UN ACCIDENTE DEPENDE DE LA VELOCIDAD

El doctor Pedote, en un congreso celebrado en Mantua, ha sostenido, con datos estadísticos, que la mayor parte de accidentes por carretera pueden ser atribuidos a la velocidad. Sugirió que debe aplicarse, como en Francia, un límite de velocidad a los automóviles. La peligrosidad —añadió después— de la velocidad depende de la calidad de la carretera. No se puede, por tanto, dar normas generales. Pero sostuvo que a altas velocidades disminuyen las condiciones psicológicas del individuo, el cual tiende a la inconsciencia. Está demostrado que la gravedad de un accidente depende de la velocidad a que se produce.

Allá películas

Título, «Francisco de Asís»; calificación, 2, jóvenes; censura del Estado, apta para todos los públicos; producción, norteamericana, 20th Century Fox; distribución, Hispano Fox Film; género, biográfico, cine-mascope, Color de Luxe; director, Michael Curtiz; intérpretes, Bradford Dillman, Dolores Hart, Stuart Whitman; fecha estreno, 3-9-62, Lope de Vega, Madrid; minutos, 103.

Síntesis.—Unos cuantos pasajes de la vida del Santo de Asís, se han entrelazado para formar esta biografía. El ambiente de la época se presenta cuidadosamente exponiendo las costumbres de los caballeros, las guerras contra los infieles y la agitación ante los miembros de la Iglesia, ante los problemas que más tarde darían lugar a la contrarreforma. Dirigida con acierto. Interpretación buena. Especialmente el trabajo con la cámara merece un elogio por la selección de paisajes y la elección de encuadres maravillosos, realizado por un excelente colorido.

Es tratada con dignidad la figura del Santo e incluso la de los personajes cuya vida podría ser poco ejemplar. Ciertos pasajes difíciles de tratar con imágenes, han sido expuestos con acierto, buscando la mayor espiritualidad en los mismos.

Para llamar a El Diario de Avila, marque el 1024

Peñalba

Hace cincuenta años que don Carlos Jiménez Pindado, hacía su entrada como párroco en Peñalba.

Con este motivo, ha celebrado una misa. Oficiaron, de diácono, el reverendo don Gervasio Díaz, párroco de Velayos, y de subdiácono, don Francisco Romero. El reverendo don Macario Gómez, párroco de Cardenosa, actuó de presbítero asistente, y de padrino eclesiástico, el reverendo don Bonifacio Báñez, cura ecónomo de Las Berlanas. Ocupó la sagrada cátedra, el reverendo don David Gallego, cura ecónomo de Monsaluppe, quien hizo un breve estudio sobre la dignidad del sacerdocio.

Autoridades y pueblo, se han sumado a ofrecer este homenaje a don Carlos. A continuación se cantó un Te Deum, mientras sacerdotes y fieles, se acercaban reverentes a dejar sus besos en las manos consagradas y encaldecidas de don Carlos.

A la salida de la iglesia, se ofreció un dulce y una copa de vino a todos los asistentes.

Así terminó este sencillo acto. Quiera Dios conceda a don Carlos, que los años que Dios le conceda, lleven un aumento de fecundidad en su vida sacerdotal.

ro es un mito, y que en cuestiones taurómicas, los aficionados sabemos muy poco. Así pues, el que más o el que menos, aun no hemos pasado del «Catón Taurino».

HERNIADOS

APARATOS obturadores para HERNIAS y EVENTRACIONES. Especialmente contruados a medida para cada caso. Su comodidad y seguridad la tiene usando el moderno obturador HERROT.

VISITA EN AVILA, el día 9 de febrero, de 10 a 1, en el Consultorio del doctor don Valeriano Martín Coll, calle Esteban Domingo, núm. 4.

GABINETE ORTOPEDICO HERROT. Glorieta Luca de Tena, núm. 1. Madrid. C. S. 19.056.

ACTUALIDAD

CONTINUAN LOS MEDIOS políticos y diplomáticos internacionales prestando una gran atención a los contactos franco-españoles ahora muy de actualidad en ellos, así como en la Prensa y Radio de los diversos países, incluso de la moscovita, como luego se verá—y, principalmente, a las conversaciones en Madrid, primero, con motivo de la visita del ministro francés del Interior y, ahora, del jefe del Estado Mayor del Ejército del vecino país, general Charles Ailleret. Esta mañana, el ilustre huésped ha realizado una visita en sus despachos oficiales, respectivamente, a los ministros de Marina y del Aire. Después, se ha trasladado a la Imperial Ciudad, donde ha visitado, primeramente, la Academia de Infantería, donde pasó revista al batallón de caballeros alféreces cadetes, presenciando seguidamente en las pistas deportivas, unas exhibiciones ejecutadas por dichos alumnos. Después de almorzar, el general Ailleret visitará también el Alcázar, la Catedral, la Casa del Greco, y otros lugares toledanos de interés, para regresar luego a Madrid.

DE QUE SE VIENE REGISTRANDO una inusitada actividad en los medios diplomáticos occidentales no existe la menor duda. Por una parte, el embajador francés en Washington ha afirmado que Francia no tiene la intención de dominar a Europa, siro de modificar la alianza que le une a los Estados Unidos desde mucho tiempo atrás. Mientras tanto, el jefe del Estado Mayor del Ejército británico ha llegado a Nueva York procedente de Londres, de paso hacia Washington, donde se propone celebrar conversaciones con personalidades del Departamento norteamericano de Defensa. Y, a todo esto, en la Casa Blanca, se anuncia para pasado mañana, jueves, a las veintidós de la noche (hora española) una conferencia de Prensa del presidente norteamericano, Kennedy, quien, sin duda, tendrá que hacer unas declaraciones no exentas de interés dada la situación de los momentos actuales.

POR CIERTO QUE los diplomáticos de las Naciones Unidas señalan que es muy posible que el Presidente Kennedy incluya a Madrid como una de sus escalas en su anunciado viaje a Europa de la próxima primavera. Y añaden que, probablemente, Kennedy tratará de sopesar la influencia ejercida por Francia ante Madrid.

SI LOS CONTACTOS franco-españoles están centrando la atención de las cancillerías extranjeras, no menos pendientes se encuentran de los que España está manteniendo con Gran Bretaña. Ahora acaba de llegar a Londres una misión militar de la Marina española que realizará una visita privada, entre otros lugares del mayor interés, a las instalaciones militares y del sistema defensivo británico.

ASI EN ALEMANIA OCCIDENTAL mientras no se pierden de vista todos estos acontecimientos y mañana, el propio canciller doctor Konrad Adenauer va a leer ante el Parlamento germano una declaración sobre el Tratado franco-alemán y el fracaso de las negociaciones para el ingreso de Inglaterra en el Mercado Común Europeo.

Y DECIMOS QUE ESPAÑA polariza hoy la atención general del exterior porque, aparte de otros evidentes síntomas procedentes del mundo occidental, se ocupan de nosotros incluso en la sede donde se maneja la batuta de la orquesta al son de la cual danzan los países de más allá del telón de acero. Ha sido la propia radio de Moscú, la que ha acusado el golpe de

“Inglaterra sigue siendo el mejor consumidor de España”

Declaraciones del ministro inglés Frederick Erroll en un banquete ofrecido a López Bravo

LONDRES.—El Ministro español de Industria, don Gregorio López Bravo, conversó ayer durante más de una hora con el presidente del Board of Trade, Frederick Erroll, ministro británico encargado de la expansión de las exportaciones e importaciones de Inglaterra.

Parece cierto que los dos Ministros discutieron el futuro del comercio europeo después de la ruptura de las negociaciones para el ingreso de Inglaterra en el Mercado Común Europeo, y que Inglaterra está profundamente interesada en mejorar sus relaciones comerciales con España, y se cree aquí que España desearía participar en mayor grado en el mercado británico, como una salida para sus productos básicos.

«LA INDUSTRIA BRITANICA HA DEMOSTRADO SU CONFIANZA EN ESPAÑA»

El presidente del Board of Trade, Erroll, en un almuerzo ofrecido en honor del Ministro español de Industria,

Documento Episcopal

(Viene de 1.ª página)

nismo, el protestantismo, el espiritismo, el laicismo...

Qué se nos pide a los españoles.—El envío inmediato (en el plazo de dos años) de 1.000 a 2.000 sacerdotes, como «primicias Conciliares».

Verdad es que España no había interrumpido la ayuda sacerdotal a Hispanoamérica desde la independencia de aquellas naciones: sobre todo las Ordenes religiosas, con la fundación de nuevas Casas y Centros de enseñanza, proseguían su meritisima labor. Desde 1948, la Jerarquía Eclesiástica española—mediante la Obra de Cooperación Sacerdotal Hispanoamericana (con otra serie de servicios para seglares y la P. U., de N. S. del Pilar)—, ha tomado a su cargo enviar un crecido número de sacerdotes del Clero secular: hasta la fecha van más de 600. Mas ahora nos dice el Sumo Pontífice que toda esta ayuda, «con ser tan eficaz, no llega sino a remediar en parte la apremiante situación de aquellos pueblos»... Es preciso enviar un número incomparablemente mayor de sacerdotes.

Pero notad, amados fieles, que—aun cuando el Papa parece dirigirse sólo a los sacerdotes pidiéndoles el sacrificio de marchar a Iberoamérica—, en realidad alude también, a los fieles, rogándoles que se muestren comprensivos y generosos y se resignen a verse privados de la asistencia cotidiana de que hasta ahora disfrutaban.

ranó que hoy Londres «parece haberse unido al grupo que baila en torno al General Franco». Comentando la visita de una misión militar naval española a Londres, dice que «el General Franco está jugando con las diferencias de los países miembros de la O. T. A. N., para sacar de ella el mayor provecho posible y tratar de vender cara su soberanía», añadiendo que en el momento presente los países occidentales «forman cola» ante Madrid.

La verdad es que tales declaraciones no nos ofenden en absoluto. Y no nos ofenden por razones que son fáciles de comprender.

Antonio RIBAS.

señor López Bravo, declaró que Inglaterra continúa siendo el mejor consumidor de España, y es alentador constatar que las importaciones británicas en 1962 se han mantenido en un alto nivel.

«Las exportaciones al área monetaria española—afirmó el ministro británico—han aumentado en un 50 por 100, hasta alcanzar un total de 60 millones de libras esterlinas. Hemos aumentado nuestra participación en el mercado y reconocemos que este éxito se debe en gran parte a la política de liberación que España sigue con tanto éxito desde 1959, cuando se incorporó a la Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico.

La candidatura española—agregó—

para su ingreso como miembro en el Acuerdo General de Tarifas y Comercio (GATT) ha sido bien recibida, puesto que se interpreta como que España continuará aplicando la política comercial a largo plazo que ha proporcionado tantos beneficios.

Las exportaciones inglesas a España, de las cuales más de la mitad consisten en bienes de capital, suponen una considerable contribución al desarrollo de la industria y la agricultura españolas.»

Erroll terminó diciendo que la industria británica ha demostrado ya su confianza en el futuro de España elevando constantemente sus inversiones en este país en colaboración con Empresas españolas.—EFE.

España con mayor importancia militar para Estados Unidos

Declaraciones de funcionarios estadounidenses ante la escisión producida en Bruselas

WASHINGTON.—Funcionarios norteamericanos han declarado que ellos trabajarán incesantemente en pro de una amplia unión económica y defensiva europea, pese a la actual obstrucción suscitada en Bruselas al ingreso de Inglaterra al Mercado Común.

Los referidos funcionarios consideran que la corriente de la historia avanza inevitablemente hacia una Eu-

ropa unida, incluida Gran Bretaña, y que el veto francés en Bruselas es solo una detención temporal.

Se indica también que España figurará con mayor importancia que antes, por lo menos en los aspectos militares de la política de los Estados Unidos hacia Europa, como resultado de la citada detención. Ello se debe a que, en tanto Francia ponga objeciones a un sistema de defensa multilateral europeo, la política norteamericana será la de desarrollar las defensas de submarinos armados con «Polaris» en distintos países situados en el borde de Europa. España puede figurar destacadamente.

Los aspectos militar y económico de Europa están inalterablemente ligados, opinan los funcionarios norteamericanos.—EFE.

Ha disminuído el consumo de carbón en España

MADRID.—Desde el año 1957 el consumo de carbón ha disminuído en España. Salvo en 1958 en que la producción alcanzó la cifra máxima durante tres años la producción ha permanecido estabilizada. La valoración para 1962 se estima en un millón de toneladas debido principalmente al paro laboral de los meses de abril y mayo que en minas de Asturias anuló por completo la producción. En 1961 la importación de hulla fue de 207.654 toneladas y la de cok metalúrgico de 293.000 toneladas. En 1962 por las causas señaladas las importaciones ha excedido considerablemente la cifra del año anterior pues hubo necesidad de importar carbón para Siderúrgicas y otras industrias.—LOGOS.

Gabinete electroradiológico

Doctor Tomé
RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadador, Tomografías, Corrientes, Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e Infrarrojos
Catedral, 2. Teléfono 1920
(C. S. número 301)

Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.
Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.
Servicio nocturno: Teléfono 2514. C. S. 313.

SUBASTAS MADRID

Sala Oficial de Subastas Madrid
Marques de Cubas, 19.—Teléfono 222 04 66
ANUNCIA

Subastas diarias, venta directa al público, por pujas al mejor postor. Pinturas, Muebles, Joyas, Porcelanas, Antigüedades, Monedas antiguas, Relojes, Sellos, etcétera. Si ustedes quieren vender indistintamente cualquier objeto, rápido y con el precio justo, contraten por teléfono o carta a Subastas Madrid. Todo artículo está asegurado. Los objetos vendidos se pagan inmediatamente. Se aceptan para su venta en subasta objetos de cualquier valor.